
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
สมัยสามัญ  สมัยที่  1 คร้ังที่ 6 ประจําป  2562 

วันอังคารที่  19  มีนาคม  2562  เวลา  13.30 น. 
ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 

ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบตุร   ตําแหนง  ประธานสภา อบจ.กส.  
2.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตําแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส. 
3.  นายเกรียงศักดิ ์  พันโกฏ ิ     ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
4.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
5.  นายวรากรณ           ภูอาภรณ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 3 
6.  นายบุญสง  โชติไสว   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
7.  นายสุรพงษ   พลซ่ือ   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
8.  นายประสิทธิ์     อาจบรรจง  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
9.  นายคงเดช  เฉดิสถติย  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 2 
10.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
11.  นายอรรถพงษ โนนทนวงษ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
12.  นายบุญชวย  นอยเสนา  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
13.  นายวุฒศิักดิ ์ พลเสนา   ตําแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
14.  นายพูนศักดิ ์  โพธ์ิแทน  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.สหสัขันธ 
15.  นายราเมศร  เลศิล้ํา   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
16.  ด.ต.นิคม  ประดับการ  ตําแหนง   ส.อบจ. อ. คํามวง      
17.  นายอนันต  จิตพันธ   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
18.  นางสชุาดา  แตงประกอบ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.รองคํา  
19.  ด.ต.วิรมณศักดิ ์ วงศธิเบศร  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.นาค ู        
20.  นายอุทยั  แกวกลา   ตําแหนง  ประธานสภา อบจ.กส.                     
21.  นางวสิาขา     ภารประดิษฐ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน  
 
ผูลาประชุม 
1.  นายวิรัตน               ภูตองใจ                     ตําแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.                   
2.  นางจารุณี    พิมพะนิตย   ณ นครพนม  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมืองกาฬสินธุ  เขต 4 
3.  นายสันต ิ  ภูลายขาว  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
4.  นายเดชบดินทร พยงุแสนกลุ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
5.  นางกชพร  อุดมเดชาเวทย              ตําแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผึ้ง                                                                 
 
ผูไมมาประชุม 
1.  นายบุญชวย  นอยเสนา  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นายยงยุทธ  หลอตระกูล  ตําแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวดั 
2.  นายประยงค  โมคภา   ตําแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวดั 
3.  นายปยะพงษ  ไชยศิวามงคล  ตําแหนง  ทีป่รึกษานายก อบจ.กส. 
4.  นายสมรรถชยั ศิริกุล   ตําแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
5.  นายอนันต    พิมพะสาล ี   ตําแหนง  ปลดั อบจ.กส. 
6.  นายจักรี  แสงสุริยินทร  ตําแหนง  รองปลดั อบจ.กส. 
7.  นางทุเรียน    ศรีสงคราม   ตําแหนง  ผอ.กองคลงั 
8.  นายชัยศิริ  โรจนกิจ   ตําแหนง  ผอ.กองชาง 
9.  นายบุญสง  ถินจําลอง  ตําแหนง  หัวหนาสํานักปลดัองคการบริหารสวนจังหวัด   
10.  นายโชต ิ  ฆารสมภพ  ตําแหนง  ผอ.กองแผนและงบประมาณ 
11.  นางอมร    ปญญาแกว  ตําแหนง  ผอ.กองพัสดุและทรัพยสิน 
12.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตําแหนง  ผอ.กองกิจการสภา อบจ. 
13.  นางเฉลมิขวัญ สุริยวนากุล  ตําแหนง  ผอ.กองสงเสริมคุณภาพชีวิต 
14.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตําแหนง  หัวหนาฝายพัฒนาและสงเสริมการทองเทีย่ว 
15.  นายทนงสิทธ์ิ ภูทะวัง   ตําแหนง  หัวหนาฝายนโยบายและแผน 
16.  นางวนิดา  อําภรณ   ตําแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณและพัฒนารายได 
17.  นางสาวนงพงา จําเริญสรรพ  ตําแหนง  หัวหนาฝายตดิตามและประเมินผล 
18. นางสุกัลญา  โพธ์ิละเดา  ตําแหนง  หัวหนาฝายการเงิน 
19.  นางสาคร  แวงวรรณ  ตําแหนง  หัวหนาฝายบัญช ี
20.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตําแหนง  หัวหนาฝายพัสด ุ
21.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตําแหนง  หัวหนาฝายทะเบยีนทรัพยสินและพัฒนารายได 
22.  นางภลัลกิา  ดลรักษ   ตําแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
23.  นางลําดวน  พรเรืองวงศ  ตําแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาอาชีพ 
24.  นางจิรารัตน  จิตจักร   ตําแหนง  หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห 
25.  ดร.สงัเวยีน  วระไวย   ตําแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการมีสวนรวมของประชาชน 
26.  นายสวรรค  เตชะส ี   ตําแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภาฯ 
27.  นางนันทชิา        มองเพชร   ตําแหนง   หัวหนาฝายการประชุม (เลขานุการสภาฯ) 
28.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสดิ ์  ตําแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
29.  นายจักรี  ทองประดษิฐ  ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 
30.  นางสาวชวลันุช     สดุวิไล   ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 
31.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 
32.  นายณรงวิทย สําราญสม  ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปปฏบิตัิการ 
33.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตําแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชํานาญงาน 
34.  นางวภิาพร   ภูเครือ   ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปปฏบิตัิการ 
35.  นายศิริศกัดิ ์  นนทวงศ    ตําแหนง  พนักงานขับเคร่ืองจักรกลหนัก 
36.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตําแหนง  ผช.จพง.ธุรการ 
37.  น.ส.วนิดา    พันโกฏ ิ   ตําแหนง  ผช.จพง.ธุรการ 



 ś

38.  พ.จ.อ.สมหวัง ผางนอย   ตําแหนง  นักวชิาการคอมพิวเตอรปฏิบตัิการ 
39.  นางสาวพักตรศิริ ผลเรือง   ตําแหนง  นักประชาสัมพันธชํานาญการ 
40.  วาที่รอยตรีพงษพันธ สารปรัง   ตําแหนง  ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
41.  นายอนุชติ  เมืองโคตร  ตําแหนง  ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
42.  นายสมพร   รอดสันเทีย่ะ  ตําแหนง  เจาพนักงานธุรการ 
43.  นายทลู พรมประเทศ  ตําแหนง  ประชาชน 
44.  นายธนสทิธิ์   ไพรธง   ตําแหนง  รองผูอํานวยการฝายตรวจสอบภาย รพ.กาฬสินธุ 
45.  นายปนัดดา   พลยิ่ง     ตําแหนง  นักวิเคราะหนโยบายและแผนชํานาญการ 
46.  นางสาววรรณภา   ภูจริต     ตําแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
47.  นางนันทชิา        มองเพชร   ตําแหนง   หัวหนาฝายการประชุม (เลขานุการสภาฯ) 
 
เร่ิมประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
เลขานุการสภาฯ กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพผูบริหาร สมาชิกสภาและผูเขารวมประชุมที่

เคารพทกุทาน ขณะน้ีทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ มา
ครบองคประชุมแลว ลําดับตอไปดฉิันขอกราบเรียนเชิญทานเสนยี เอกบตุร 
ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ขึ้นสูบลัลงักและดําเนินการ
ตามระเบยีบวาระตอไปคะ ขอกราบเรียนเชิญคะ   

 
ประธานสภาฯ         เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  มาครบองค  
    ประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด  
    กาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยที ่ 1  คร้ังที่  6  ประจําป  2562  ณ  บัดนี ้

 
ระเบียบวาระที่ 1       เร่ืองที่ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 
  ขอเชญิทานสมาชกิเขารวมโครงการอบรมหลักสตูร “การรวบอํานาจกับ 

การกระจายอํานาจมีผลตอการพัฒนาทองถิ่นอยางไร” ระหวางวันที่  22-23  
เมษายน  2562  ณ  หองประชุม  5209  ชั้น  2  อาคารสัมมนา 1 
มหาวิทยาลยัสุโขทยัธรรมาธิราช อําเภอปากเกร็ด  จังหวัดนนทบุรี  สมาชิกสภา
ทานใดมีความประสงคเขารวมโครงการอบรม แจงรายชือ่ไดที่กองกิจการสภาฯ 
นะครับ 

     
ระเบียบวาระที่  2      เร่ือง  รับรองรายงานการประชุม  
    สมัยสามัญ  สมัยที่  1  คร้ังที่  5  ประจําป  2562 
    เม่ือวันอังคาร ที่  12  มีนาคม  2562 

และไดนํารายงานการประชุมสภาฯ ทีส่ภายงัไมไดรับรองลงไวใน  
 เว็บไซตของ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา 
 แลว  เพื่อใหทานสมาชกิไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

    -  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
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นางวิสาขา  ภารประดิษฐ เรียนทานประธานสภา ทานนายก ทานรองนายก ทานสมาชิกสภาผูทรงเกยีรติ
และผูเขารวมประชุม ดฉิัน นางวิสาขา  ภารประดษิฐ  สมาชิกสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอําเภอดอนจาน  ในฐานะคณะกรรมการตรวจรายงาน
การประชุม คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมไดตรวจรายงานการประชุม
สมัยสมยัที ่ 1  คร้ังที่  5  ประจําป  2562  เม่ือวันอังคาร ที ่ 12  มีนาคม  2562 
คณะกรรมการไดมาประชุมเพ่ือตรวจรายงานการประชุมเม่ือวันที่ 18  มีนาคม 
2562 และไดจัดเตรียมรายงานการประชุมใหทานสมาชกิไดมีเวลาตรวจรายงาน
การประชุมดังกลาวกอนที่จะมีการประชุมสภาในวันนี้ และเพ่ือใหสภาไดรับรอง
รายงานการประชุมคร้ังที่ผานมา ทานสมาชิกทุกทานคงไดตรวจดูแลว สวนการ
แกไขถอยคําในรายงานการประชุมก็สามารถทําไดตามมติจากที่ประชุมสภา  
ขอบคุณคะ 

 
ประธานสภาฯ -  มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคําหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไม                   

(ถาม 3 คร้ัง)       
-  ถาไมมี ถอืวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  
สมัยสามัญ  สมยัที่  1  คร้ังที่  5  ประจําป  2562  

    เม่ือวันอังคาร ที่  12 มีนาคม  2562  นะครับ 
 
ระเบียบวาระที่ 3  ขอสอบถามผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ 

เร่ือง  ขอทราบปญหาหรอือุปสรรคในการเปดอาคาร ๑๐๐ ป สาธารณสุขไทย
โรงพยาบาลกาฬสินธุ 
นายเกรียงศกัด์ิ  พันโกฏ ิ  ผูสอบถาม   
เชญิทานเกรียงศกัดิ์ ครับ 

 
นายเกรียงศกัด์ิ พันโกฏ ิ เรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมเกรียงศักดิ ์พันโกฏ ิสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดอําเภอเมืองครับ ทานประธานครับ ผมไดตั้งกระทูถามทานผูวา
ราชการจังหวัดจริง ๆ แลว มันกเ็ปนหนาทีข่องสวนราชการ โรงพยาบาล แตวาสิ่ง
ที่เก่ียวของเหมือนกัน โดยเฉพาะองคการบริหารสวนจังหวดั กาฬสินธุ ที่ไดมคีวาม
ผูกพันกับประชาชนผูกพันกับโรงพยาบาลกาฬสินธุ โดยเฉพาะในปงบประมาณ ที่
เรากําลังใชอยูเคร่ืองมือเคร่ืองใชที่โรงพยาบาลกาฬสินธุ ไดขอรับการสนับสนุนมา
ก็คือเคร่ืองชวยหายใจ มีจํานวน 10 เคร่ือง มลูคา สี่ลานกวาบาท ทานประธาน
ครับ แลวเก่ียวของกับอาคารรอยปสาธารณสุขไทย อยางไรครับทานประธาน ใน
คราวที่ประชุมสภา ในคราวที่ประชุมคณะกรรมการแปรญัตต ิงบประมาณ
รายจายประจําป เพือ่นสมาชิกขาราชการหลายทาน ไดสอบถามผูบริหารวา
เคร่ืองชวยหายใจ ทานจะเอาไปใชตรงไหนอยางไร ใชเม่ือไหร ไดรับคําตอบจาก
ผูบริหารวาจะนําไปใชกับตกึใหม ตึกใหม ตกึน้ัน โดยความเขาใจของผม คงจะเปน
ตึกรอยป สาธารณสุขไทย ยังไมไดเปดทําการ หรือเปดใหพ่ีนองประชาชนไปรับ
บริการไป รักษาพยาบาล อยางไร และมีทีทาวาจะยังไมมีกําหนดการ แนนอน มัน
จะเหมือนสถานทีห่ลาย ๆ แหง ทีป่ระเทศไทย ทีท่ําการกอสรางแลว ไมไดใช จะ
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ทุบทิง้ก็มปีญหา ทานประธานครับ ผมในฐานะตัวแทนพ่ีนองประชาชน เลยตั้ง
กระทูถาม ทานผูวาราชการจังหวัด ถึงสวนราชการวันน้ีผมก็ถือโอกาส ขอบคุณ
ทานรองผูอํานวยการที ่ทานไดใหความสําคัญกับตัวแทนพ่ีนองประชาชน ที่ไดตั้ง
กระทูถาม ทานประธานครับ คร้ังนีข้อคําถามแรกกอนครับ  

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณทานเกรียงศักดิ ์พันโกฏ ินะครับ สําหรับวันน้ีไดรับเกียรติจากทาน 

นายแพทยธนสิทธิ์ ไพรธง รองผูอํานวยการฝายตรวจสอบภายใน โรงพยาบาล
จังหวัดกาฬสินธุ ที่ไดใหเกยีรติมารวมประชุมกับองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ ของเรา ทานไดมาตอบขอสอบถามของทานเกรียงศักดิ ์นะครับ          
ขอเชญิทานธนสิทธิ ์ครับ 

 
นายแพทยธนสิทธิ์ ไพรธง กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ 

จริง ๆ โรงพยาบาลกาฬสินธุ ไดรับงบประมาณสรางตึกรอยป สาธารณสุขไทย   
ซึ่งจริง ๆ ในปงบประมาณ 2561 ที่ผานมา มันจะครบรอยปของกระทรวง
สาธารณสุขนะครับ และก็มีตึกที่โดนสรางเสร็จป 2561 จํานวน หลายตึกดวยกัน 
และก็มีการไดขอใชนามตึกรอยปของกระทรวงสาธารสุขหลายที่นะครับ แต
กระทรวงสาธารณสุขไดอนุมัติแก 5 ที่นะครับ ในประเทศไทยซึ่งของกาฬสินธุ ก็
เปนหนึ่งในจํานวน 5 แหง หน่ึงในน้ันที่ไดรับชื่อใหใชนามวา ตึกรอยปสาธารณสุข
ไทยนะครับ ซึ่งเปนความภาคภูมิใจของคนกาฬสินธุ เองนะครับ เปนความ
ภาคภูมิใจอยางมากนะครับ ซึ่งการสรางเขาสรางงบประมาณ เฉพาะการสรางตึก
นะครับ แตงบครุภัณฑ ไมไดอนุมัติดวย มันเลยเปนที่มาที่ไปเฉพาะตัวตึก เราก็
ตองระดมทุนนะครับ โดยใชโครงการทุกกาวชวยชาวกาฬสินธุ ที่ผานมา เพ่ือเปน
การระดมทุนเพ่ือหางบประมาณในการเปดตึกเพ่ือซื้อครุภัณฑทางการแพทย    
นะครับ ซ่ึงก็ไดรับความกรุณา จากทางจังหวัด จากทางองคการบริหารสวน
จังหวัด และก็พ่ีนองชาวจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทานที่ออกมารวมมือกันและก็ได
รวมกัน บริจาคเงินนะครับ ซ่ึงในสวนของเงินบริจาค ทุกกาวเพื่อชาวกาฬสินธุ 
ประกอบดวย 2 โครงการ ก็คือมีวิ่งเดินปน 4-7 ตุลาคม ที่ผานมา และก็ทอดผาปา
ของโรงเรียน ซึ่งโครงการของจังหวัดกาฬสินธุ ไดรับเงินสดทั้งสิ้นจํานวน 34 ลาน
เศษ นะครับ และก็งบครุภัณฑ งบอุปกรณทางการแพทย ประมาณ 9 ลานเศษ 
รวมทั้งหมดอยู 44 ลานเศษ ซึ่งวันที่ 27 มีนาคม ที่จะถึงน้ี ทางโรงพยาบาล
กาฬสินธุ ทางจังหวัดกาฬสินธุ ทางผูวาราชการจังหวัดทานจะจัดแถลงขาวที่
โรงพยาบาลกาฬสนิธุ อีกทีนะครับวันที่ 27 ที่จะถึง ก็คงจะมีหนังสือเรียนเชิญจาก
ทางองคการบริหารสวนจังหวัด และผูเขารวมประชุมดวยนะครับ ซึ่งเงิน
งบประมาณที่เราตั้งไวเบื้องตน ประมาณ 60 ลานครับ ภายหลังที่เราติดโครงการ
ทุกกาวไปแลว ยังมีผูมีจิตศรัทธา นะครับผูที่เล็งเห็นความสําคัญ บริจาคก็ไดรวม
มาบริจาคตอนะครับ ทั้งที่ไมมีโครงการ ซึ่งปจจุบันสถานะการเงิน คิดวาเพียง
พอที่จะเปดตึกไดนะครับ อันน้ีเงินพอนะครับที่จะเปดตึกนะครับ ประเด็นคือวา
สรางอยูที่พ้ืนที่ ของกรมที่ดินเดิม ซึ่งไมไดอยูในพ้ืนที่ของทางโรงพยาบาลจังหวัด
เลย ซึ่งตึกที่ใหมันจะเปนตึกใหการบริการทางดานอุบัติเหตุเปนหลัก นะครับ   
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จริง ๆ ซ่ึงตึกน้ีจะมีเตียง 124 เตียง มีหองผาตัดประมาณสัก 10 หองนะครับ ซ่ึง
สถานการณตอนน้ีมีความจําเปนที่ตองการจะเปดหอผูปวยเพ่ิมนะครับ เพราะวา
จํานวนคนไขแออัดเปนจํานวนมากนะครับแตคราวน้ีมาติดขัดตรงที่วายังเปดตึก
ไมไดเหตุผลที่วา ซัพพลาย ไมวาจะเปน โภชนาการ ซักฟอก แลวก็อะไรที่มัน
เกี่ยวของกับการบริหารจัดการที่เปน ที่เรียกวาเปนแบล็คออฟฟต อยูในของ
โรงพยาบาล ซ่ึงเวลาเราจะแพรร่ีคนไข จากตึกอุบัติเหตุฉุกเฉินที่อยูฝงผานถนนไป 
แลวก็เขาไปที่โรงพยาบาล ถาเผื่อรถเยอะ ๆ ฝนตก แดดออก ก็จะมีปญหากับการ
ดูแลคนไขดวย ซึ่งเราตองคิดใหรอบคอบกอนจะเปด เพราะฉะนั้นจึงเปนที่มาที่ไป
ของถาเปดตึกจริง ๆ มันตองมีทางเชื่อม นะครับปรากฏวาทางเชื่อม มันไมไดถูก
คิดออกแบบไวในแบบตั้งแตแรกครับ นะครับอันน้ีมันอาจจะเปนที่มาที่ไปของการ
บริหารสวนหน่ึงครับจะมีบางอยาง เพราะวามันเปนเร่ืองการบริหารจัดการเปน
สวนหน่ึง เรามาคิดเร่ืองของการออกแบบโดยเอกชนซ่ึงเราตองการบางสวน พอ
ออกแบบปุบก็มีเหตุการณเปลี่ยนตัวผูอํานวยการ ตอนนั้นก็เปนเหตุการณที่ทุก
ทานทราบวา ซึ่งทุกทานก็ทราบดี ซึ่งมีการเปลี่ยนตัวผูอํานวยการโดยที่ไมมีใคร
คาดคิดวาจะมีเหตุการณอยางน้ีครับ ปรากฎวาคนที่ทํางานอยูในโรงพยาบาล
ก็ช็อคกันหมดครับ ก็น่ิงกันไป ก็ตองดูแนวทางการบริหารการจัดการกันไปอีก
ตอไป ซ่ึงเปนที่โชคดีเปนทานใหมเขามาก็ไดมาประสานโครงการเดิมทั้งหมดเลย
นะครับ ที่เปนอดีตคร้ังที่แลวทานก็เขามาเชื่อมตอแลวก็พยายามทําทุกอยางให
ละมุนละไม ใหเกิดความ ไมใหเกิดรอยแตกแยกภายในองคกรครับ เพ่ือใหทุก
อยางเปนไปตามงาน ซึ่งตอนน้ีงานเชื่อม ทางเชื่อม พอออกแบบจากเอกชนเสร็จ
ปุบ พอจะสงใหเปนของรัฐก็จะสงแบบไปยังกระทรวงเพ่ือเปนการรับรองแบบคร้ัง
สุดทาย พอรับรองแบบออกปุบก็จะไดออกแบบประมาณการการกอสรางกําหนด
คาใชจาย 13 ลาน เราก็เลยไปติดตอหลวงปูทุยที่อยูบึงกาฬ ใหทานบริจาคอีก นะ
ครับ แตปรากฏวาทานยังไมรับปากวารอยเปอรเซ็นตวาทานให ครับเน่ืองจากวา
ในโครงการทุกกาวของกาฬสินธุ ทานก็ไดบริจาคสิ่งของ ครุภัณฑ ที่จะจําเปนของ
การชวยเหลือคนไขอยูเกาลานเศษ นะครับ ทางเชื่อม 13 ลาน ยังไมแนนอนวา
ทานจะใหหรือไมให ทางโรงพยาบาลจะตองกันเงินของโรงพยาบาลที่มีซึ่งไม
เก่ียวกับการบริจาค ตรงนี้นะครับ เงิน 13 ลาน ออกมา ก็ตองมีกรรมการอนุมัติ
ออกมาของโรงพยาบาลใหมีการใชเงิน 13ลาน น้ีไดนะครับ สวนขั้นตอนน้ีอยู
ขอนแกน พอแบบเสร็จปุบก็ตองไปขอที่เทศบาลนะครับ ของเทศบาล สุดทายตอง
ออกประชาพิจารณ การกอสรางซ่ึง เทศบาลจะจัดประชุมให ซึ่งการทํางานผาน
เทศบาลมันก็คงเปนไปตามระเบียบจัดซ้ือจัดจางของกรมการทางทางเชื่อมตอไป 
สวนระเบียบความม่ันใจวาในสวนของทางโรงพยาบาลจริง ๆ ก็เขาใจความ
เดือดรอนของพ่ีนองประชาชนจริง ๆ นะครับ แลวก็ไมใชพ่ีนองประชาชนนะครับ 
หมอจริง ๆ ก็เดือดรอนกันเพราะวาเวลาจะไปดูคนไขแตละตึกมันแออัดมาก 
แมแตคนไข  และหมอเองก็ ไม ได รับความสะดวกสบาย โดย เฉพาะทาง                 
อายุรกรรม มีความแออัดเปนอยางมาก นะครับเพราะวาถาเราเปดตึกน้ี จะไดมา
อยูตึก 124 เตียง มีทั้งเด็ก มีทั้งไอซียู ผูใหญ ไอซียูเด็ก มีหอผูปวยสมอง ซ่ึงเปนจุด
ที่ มีความจําเปนใหกับพี่นองประชาชน ถือวาเปนคนเรงดวน เราตองดําเนินการ
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จัดสราง จะตองทําใหแลวเสร็จนะครับ ในสวนของทางเชื่อมนะครับ คําตอบจาก
บริษัทใหเขาดูแบบเบื้องตนใหเขาดําเนินการเสร็จจริง เขาตองดําเนินการอยู
ประมาณ 8 เดือน ตอนน้ีกําลังอยูในโปรเจคที่ผมวา เพราะเร่ืองอยูเทศบาล 
ภายในอาทิตยนี้จะประชุมที่เทศบาล พอเสร็จสิ้นก็จะดําเนินการจัดซ้ือจัดจาง ก็
จะใชเวลาอยูประมาณสัก 8 เดือน ถาไมมีอะไรติดขัดตามขั้นตอนที่ผมวาสิ้นปน้ี
นาจะเปดดําเนินการไดครับ  

 
ประธานสภาฯ   ทานเกรียงศักดิ ์นะครับมีอะไรเพิ่มเติมอีกหรือไมครับ เชิญครับ 
 
นายเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ เรียนทานประธานที่เคารพ ผมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ สมาชิกสภาองคการบริหาร

สวนจังหวัดอําเภอเมือง ขอขอบคุณ ทานรองผูอํานวยการที่ทานไดขอมูลดวย
ความกระจาง คือถาไมตั้งกระทูถามทานบางคร้ังคนผานไปผานมาคนล้ําลือไป 
ตาง ๆ นา ๆ วา อะไรคือจริงคือเท็จ นะครับ สิ่งที่ทานไดรับคําตอบมาก็ เปน
องคประกอบอยูหลายอยางไมวาจะเปนโภชนาการเร่ืองสํานักงานออฟฟตของ
ทานที่ผมวาที่ เปนปญหาใหญก็คือทางเชื่อมทํานองวาคลาย ๆ สะพาน ทาน
ประธาน คลาย ๆ สะพานเชื่อม ทานประธานครับ ประเด็นที่ผมคิดอยูนี้วา      
วันเวลาจริง ๆ ที่ทางโรงพยาบาลจะเปดอาคารตรงนี้ ตามที่ทานรองผูอํานวยการ
ทานบอกวานาจะไมเกินสิ้นป พ.ศ. 2562 ถาเปนไปตามนั้น ก็คงจะไมมีปญหา
อะไรครับทานประธาน ทานใหเหตุผลวาทางโรงพยาบาล ทานมีผูปวย  และ
บุคลากรทางการแพทย มีความแออัด แลวผมมีประเด็นที่คิดถึงแลวเคร่ืองชวย
หายใจที่องคการบริหารสวนจังหวัดที่จะจัดซ้ือจัดจาง จัดอุดหนุนใหโรงพยาบาล
จังหวัดกาฬสินธุ ถาทานใหเหตุผลวาแออัด เพราะตึกใหมยังไมไดเปดเลยครับผม 
ก็เลยเปนหวงแลวจะเอาไปตั้งตัวอยางไร อันน้ีผมอยากจะฝากทานประธานถึง    
ผูที่มาตอบขอสอบถามดวยวาตองเตรียมมาตรการตรงนี้ไวดวยครับทานประธาน 
เพราะวาไดมาแลวเอาตั้งไวอยางไรแลวใชประโยชน หรือไมอยางไร เกรงวา
ประชาชนจะทักทวงและก็ติติงจัดซ้ือจัดจางมา ไมไดเอาไปใช หรือใชแลวอยูใน
สถานที่ที่เหมาะสมครับทานประธาน อันน้ีขอถามทานประธานผูที่มาตอบขอสอบ
ถามดวยครับ  

 
ประธานสภาฯ   ทานธนสิทธิ์ มีอะไรเพ่ิมเติมหรือไมครับเชญิครับ 
 
นายแพทยทนสิทธ์ิ ไพรธง เรียนทานประธานสภาที่เคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ เวลาเราซื้อ

อุปกรณทีละอยาง เวลาที่เรารับมอบเสร็จแลว รับอายุของเคร่ืองมือเคร่ืองใชนั้น
ทันทีนะครับ ตรงน้ีชัด ๆ นะครับตอนนี้แบบของสะพานทางเชื่อมเรียบรอยแลว 
ซึ่งจะเสนอถาจะดําเนินการเสร็จภายในสิ้นป นาจะเปนการดําเนินการใชไดนะ
ครับ ขั้นตอนออกจากเทศบาลชัดเจน พอเขาระบบการจัดซื้อจัดจางเสร็จแลว 
รายการทุกอยางอยูในโครงการก็จะเร่ิมดําเนินการจัดซื้อจัดจางตามโครงการ 
เพราะวาโครงการทุกกาวของชาวกาฬสินธุ มันจะมีเร่ืองของครุภัณฑตาง ๆ ที่   
ขอเขาไปในโครงการดวยที่ใชดําเนินการจัดซื้อจัดจาง ตามโครงการดวยพอเรา   
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ไดวันชัดเจนแลวเราก็จะดําเนินการ เหตุผลที่ไมดําเนินการชวงน้ี เหตุผลก็คือวา 
มันยังไมชัดเจนวาจะดําเนินการไดเมื่อไหร อันที่สอง พอเรารับของเราไปแลว   
มันจะเกี่ยวเน่ืองกับความปลอดภัย ทรัพยสินนะครับ พอเราใชการดูแลก็จะดูแล
ยากของที่เปดใชมันตองรันตลอด พอเราไมไดรันสภาพมันเสื่อมมันจะอยูในระดับ   
ถาเราเห็นวาตึกน้ีมันชัดเจนนาจะเปดเม่ือไหรเราก็ดําเนินการจัดซื้อจัดจางตอไป 
จะไดดําเนินการติดตั้ง ซึ่งตอนนี้บริษัทเขามีของ มันมีของที่จะดําเนินการ อยู  
ตรงน้ีก็จะเขาสูระบบตอไปก็อยากนําเรียนใหทาน ทานสมาชิกสภานะครับ         
ทานที่ไดมีความหวงใย ประชาชนไดรับทราบ หลาย ๆ ทานที่อยูในที่น้ีนะครับ           
ที่เปนตัวแทนของพ่ีนองประชาชน ก็อยากฝากทุกทานดวยนะครับวาตึกน้ีเปน
ความตั้งใจจริงของจังหวัดกาฬสินธุ ของโรงพยาบาลกาฬสินธุ จะผลักดันใหได       
นะครับ เพราะเปนตึกที่ใหมและทันสมัย และก็อุปกรณ เคร่ืองใชเคร่ืองมือก็ถือวา
มีความทันสมัยแลวก็ พรอมที่จะรับใชพ่ีนองของเราแลวก็ลดขั้นตอนที่จะสงตอไป
ยังตางจังหวัดนะครับและก็ขอใหม่ันใจตรงน้ีดวยครับทานครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ทานผูตั้งขอสอบถามมีอะไรเพ่ิมเติมหรือไม เชญิครับ 
 
นายเกรียงศกัด์ิ พันโกฏ ิ เรียนทานประธานที่เคารพ ผมเกรียงศกัดิ์ พันโกฏิ สมาชิกสภาองคการบริหาร

สวนจังหวัด อําเภอเมือง ครับก็เปนที่เขาใจครับทานประธานก็ขอขอบคุณทานรอง
ผูอํานวยการที่ใหขอมูลเปนอยางดีครับ ขอบคุณมากครับ  

 
ประธานสภาฯ ครับสําหรับวันนี้นะครับ ทางองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ตองขอขอบคุณ

ทาน นายแพทยทนสทิธิ์ ไพรธง รองผูอํานวยการตรวจสอบภายใน โรงพยาบาล
จังหวัดกาฬสินธุ ขอเสยีงปรบมือใหทานอีกคร้ังหน่ึง ถามีอะไรใหองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดรับใชกย็ินดีนะครับ ขอบคุณครับ 

 
 
นายแพทยธนสิทธิ์ ไพรธง   ครับผมในนามทานผูอํานวยการและก็พ่ีนองชาวจังหวัดกาฬสินธุ รูสึกนะครับทาง

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ที่ใหความกรุณาทางโรงพยาบาลมาตลอดนะ
ครับ ผมวามันเปนหลาย ๆ ป ตอ ๆ กันมา ทีเ่ราไดรับความกรุณาจากทางองคการ
บริหารสวนจังหวัดที่ใหความกรุณากับทางโรงพยาบาลที่ไดมอบสิง่ของเคร่ืองใช  
ด ีๆ ซึ่งเปนน้ําใจจากทางองคการบริหารสวนจังหวดั เสมอมานะครับ ก็อยากฝาก
ขอบพระคุณทุกทานในที่น้ีดวยนะครับ ขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานอีกคร้ังหนึง่ครับ ตอไป 
 
ระเบียบวาระที่ 4  ญัตติ 

เร่ือง  ขออนุมัติโอนงบประมาณตามขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ  พ.ศ.  2562  จํานวน  1  รายการ รวม 100  โครงการ   เปน
เงิน  50,171,000  บาท 
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    -  นายกองคการบรหิารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 
    -  เชิญทานนายกครับ 
 
นายประยงค  โมคภา เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  และสมาชิกสภา

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ที่เคารพทุกทาน ผมนายประยงค โมคภา 
รองนายกองคการบ ริหารสวนจังหวัดกาฬสิน ธุ  ได รับมอบหมาย จาก             
นายยงยุทธ หลอตระกูล นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ใหเปน       
ผูแถลง ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณ 
รายจายประจําป งบประมาณ  พ.ศ. 2562  

ตามที่องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจําป  พ.ศ. 2562 ไปแลวน้ัน 

บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจําเปนที่จะตองขอ
อนุมัติโอนงบประมาณรายจาย ดังนี้ 

ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 จํานวน 1 รายการ รวม 100  โครงการ  เปน
เงิน 50,171,000  บาท  แผนงานงบกลาง งบกลาง สํารองจาย 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2541 ขอ 27 ความวา การโอนเงินงบประมาณ
รายจายในหมวดคาครุภัณฑ ที่ดิน และสิ่งกอสราง ที่ทําใหลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจายเปนรายการใหม ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภา
ทองถิ่น  

เพื่อใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาว เปนไปโดยถูกตองตาม
ระเบียบของทางราชการ จึงไดเสนอญัตติขออนุมัติโอนและแกไขเปลี่ยนแปลง
งบประมาณรายจาย มาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติ
ตอไป 

 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ เชิญทานเกรียงศกัดิ์ เชญิ

ครับ 
 
นายเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ เรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  สมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัด เขต อําเภอเมือง ทานประธานครับ เหมือนผมกับทานประธาน
กับผมคุยกันสองคนนะครับ แตวาดวยความจําเปน ผมมองวาญัตติที่ผูบริหาร 
เสนอเขามามียอดเงินที่สูง มีจํานวนโครงการที่มีมากมาย ถาเทียบแลวก็เทากับ
ขอบัญญัติประจําปอยางไงอยางน้ันครับทานประธาน ผมเลยคิดวาเราตอง
พิจารณาดวยความละเอียดพิจารณาดวยความรอบคอบ พิจารณาดวยเหตุ ดวยผล 
จากสภาวะความจริง ในพ้ืนที่น้ัน ๆ โดยเฉพาะผมบอกวาเปนโครงการที่นําไป
แกไขปญหาพ่ีนองประชาชนในพ้ืนที่ ที่ไดรับผลกระทบจากสภาของการสัญจรไป
มาจากสภาพทองถิ่นน้ัน ๆ  โดยเฉพาะความแหงแลง ที่ไดมาเยือนจังหวัด
กาฬสินธุ เรียบรอยแลว ทานประธานครับ ผมมีความเห็นวาสภาตองพิจารณาให
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มันถูกดวยความรอบคอบ ดวยความพิถีพิถันในการพิจารณาเอาเหตุเอาผลมา   
ชั่ง มาตวง เพราะฉะนั้นทานประธานครับผมขอใหเลื่อนการพิจารณาการ
ปรึกษาหารือในคราวตอไป เพ่ือไดรับฟงเหตุผล อีกหลาย ๆ ฝาย หลายสวน   
เพ่ือพ่ีนองประชาชนทําการขอแกไขซ้ําแลวซํ้าเลาครับทานประธาน ผมขอเลื่อน
การพิจารณาครับทานประธานครับ ขอผูรับรองดวยครับ  

 
ประธานสภาฯ   มีทานสมาชิกเสนอใหเลื่อนไปพิจารณาคราวหนานะครับ ขอผูรับรอง 2 ทานครับ 
    ทานเนาวรัตน คสูกุลรัตน ทานจารุวรรณ พันเดช ครับ ผูรับรองครบครับ  

    ผมจะขอมติทีป่ระชุม  เชิญทานเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม 
 

เลขานุการสภาฯ   กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพขณะน้ีมีทานสมาชิกสภาอยูในทีป่ระชุมแหงนี ้
จํานวนทั้งสิ้น 19 ทาน รวมทัง้ทานประธานสภาดวย ครบองคประชุมคะ 

 
ประธานสภาฯ   19 ทานนะครับ  

  - มีสมาชกิทานใดเห็นชอบตามญัตติที่ทานเกรยีงศักด์ิเสนอ โปรดยกมือขึ้นครับ 
  - 18  เสียง 
  -  มีสมาชิกทานใดไมเห็นชอบตามญัตติทีท่านเกรียงศักด์ิเสนอ โปรดยกมือข้ึนครบั 
  - ไมมีนะครับ 

- งดออกเสียง  จํานวน  1 เสียง  นะครับ 

- ถอืวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเหน็ชอบใหเลือ่นญัตติ
ขออนุมัติโอนงบประมาณ ตามขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ  พ.ศ. 2562  จํานวน  1  รายการรวม 100  โครงการ เปนเงิน  
50,171,000  บาท  ไปพิจารณา คราวหนานะครับ  

 
ระเบียบวาระที่  5  เร่ืองอืน่ ๆ ทานสมาชิกสภาทานใดประสงคจะอภิปราย  เชิญครับ 

เชญิทานสุรพงษ ครับ 
 
นายสุรพงษ  พลซือ่ กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพครับ ผมสุรพงษ พลซ่ือ ส.อบจ.กฉุินารายณ

ทานประธานสภาที่เคารพครับ สืบเน่ืองมาจากวาระที่ 4 วาระที่ 4 น้ันเปนญัตติ
ขอโอนงบประมาณตามขอบัญญตัปิงบประมาณ 2562 รวมเปน 100 โครงการ 
แลวมีญตัติการพิจารณา ผมก็ฝากเปนขอสังเกตครับทานประธาน ถึงคราวตอไป
นะครับ แสดงวาคราวตอไปตองเปนสองญตัต ิญตัตหินึ่งคือญัตตทิี่เราเลื่อน ญตัติที ่
2 คือญตัติที่นําเขาไปใหม จะเปนโครงการผสมกันไมไดนะครับ เพราะวาคราวนี้
เราเลื่อนการลงมต ิเพ่ือพิจารณาไปลงมต ิประชุมในคราวตอไป เราจะเอาญัตตอิื่น
ที่มีงบประมาณตาง ๆ เขามาจะผสมกันไมได เพราะน้ันตองถอนออกไปกอนแลว
นําเขามาใหม ถาเลื่อนอยางน้ี คราวตอไปตองเปน 2 ชดุ ชดุน้ีตองมาบวก ชุดตอง
มาเพ่ิม มารับพิจารณาแลวก็มาลงมติในคราวตอไป อยางนั้นใชหรือครับทาน
ประธานก็ยังสงสยัอยูหรือจะนําเขามาใหม แลวรวมกันถาอยางน้ัน มันจะคลาย ๆ 
ขอบัญญตัปิระจําป รับหลักการ แตวาระที่ 2 ที่ 3 ตองไปลงคราวถดัไป ทั้งน้ีเรา
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เลื่อนพิจารณาก็คอืรับแลวไปลงมติในคราวถดัไป ถาเกิดวาชดุใหม ขอบัญญตัิชดุ
ใหมเขามาใหมมันตองเปน 2 ญตัตหิรือเปลา เขาใจอยางน้ันก็เลยอยากจะหารือ
ประเด็นน้ีครับ ขอบคุณครับ 

 
 
ประธานสภาฯ   เร่ืองนี้ใหทานเลขาไดตอบคําถามของทานสุรพงษ ที่ไดหารือเก่ียวกับเร่ืองน้ีครับ 
    เชญิทานเลขาครับ  
 
เลขานุการสภาฯ กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ทานสมาชกิสภาทุกทานคะ สําหรับวันน้ี

ญัตตทิี่เลื่อนขออนุมัตโิอนงบประมาณ ใหเลื่อนไปพิจารณาคราวหนาก็คือตอง
พิจารณาในคราวหนาถาหากผูบริหารเสนอญตัติมาเพ่ิมก็ตองแยกพิจารณาเปน   
2 ญตัตคิะ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานเลขานะครับ เชิญทานวุฒศิักดิ์ เชิญครับ 
 
นายวุฒิศักด์ิ พลเสนา กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ พอดีเร่ืองที่ปรึกษาหารือกัน ผมเขาใจวานะ

ครับ วันน้ีเราพิจารณา เราพิจารณาญัตติ เพ่ือพิจารณาแลวลงมติวันนี ้เราไดเลื่อน
ไปแลว คราวหนาอังคารหนา ไมจําเปนตองเสนอญัตติเขามาเพียงแตวาเขา
เรียกวาคางพิจารณาญัตติน้ัน ๆ ถาสมมุติวามาอีกมันตองเปนมตินอกเหนือจากที่
เราคางพิจารณาตรงน้ี แลวสมมุติวาทานจะเสนอมาอีกก็เปนเร่ืองที่วามันเปนเร่ือง
ที่ซับซอน ผมเขาใจอยางน้ันนะครับ ถูกตองไหมครับทานประธานครับ  

 
ประธานสภาฯ ถูกตองครับ เร่ืองน้ี เปนการอนุมัตโิอนเงินงบประมาณจายตามขอบัญญตัิ

งบประมาณรายจายประจําป 2562 จํานวน 1 รายการ รวมโครงการ 100 
โครงการ นะครับ ถาผูบริหาร ทางสภาก็ยังไมทราบนะครับวาทานจะเสนอญตัติ
อะไรตอไปนะครับ แตวาเราจะพิจารณาเลื่อน เปนคร้ังตอไปเพราะวาทาน   
เกรียงศกัดิ์ บอกวาตองพิจารณาเปน 100 โครงการ ทุกเขต ทุกเขตมีความสําคญั
นะครับ เพราะฉะนั้นจึงเปนการพิจารณาลวงหนานะครับ แตวาถาญตัติอ่ืน ๆ     
ที่ทานผูบริหารเสนอมา ทานกย็ังไมเสนอมานะครับ ถาทานเสนอมาจะได
ปรึกษาหารือกับกองกิจการสภาอีกคร้ังหน่ึงนะครับ เชิญทานวุฒิศักดิค์รับ เดีย๋ว
ครับเชิญทานเลขากอนครับ  

 
เลขานุการสภาฯ เรียนทานประธานสภาที่เคารพ ทานสมาชิกสภาทุกทานคะ สรุปแลวก็คือญตัต ิ

คราวน้ีญัตตทิี่ 4 เราเลื่อนไปพิจารณาคราวหนา เราตองพิจารณาเฉพาะญัตตทิี่เรา
เลื่อนไปกค็ือเงินจํานวน 50,171,000  บาท คะ ถาหากทางผูบริหารเสนอญัตติ
เพ่ิมเตมิมาอกีก็จะเพ่ิมเปนญตัติทีส่อง ญตัติวันน้ีจะเปนญตัตทิี่คางพิจารณาสรุป
แลวก็คือแลวแตผูบริหารจะเสนอมา คะขอบคุณคะ 
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ประธานสภาฯ   เชญิทานวุฒศิักดิ ์นะครับ  
 
นายวุฒิศักด์ิ พลเสนา ผมก็วาเขาใจถูกตองแลวนะครับทานประธานครับ ทานประธานครับวันน้ีซึ่งเปน

สมัยที่อยูในชวงของการตดัออย ปญหาโดยเฉพาะแลว เห็นพี่นองเกษตรกรบน 
บนมากอยาลืมวาประชากร ในจังหวัดกาฬสินธุ สวนมากทําอาชีพเกษตรกรรม ไม
วาจะเปนการปลูกออย ปลกูมัน ยางพารา ออย ขาว ตาง ๆ เปนตน ตกมาปน้ี
ราคาออย ไมไดราคาเทาทีค่วร มหินําซ้ํายังจะมีการปดหบีโรงงานกอน ปญหาที่
ตามมาครับทานประธาน ออยก็คงเหลือ เหลือมากดวยซ้ํา เขาโรงงานไมทัน 
เพราะวาโรงงานปด เหลือมาก ราคากย็ิ่งตกต่ํา อยูแลวนะครับ ออยครับทาน
ประธานครับ ผมสงสาร ชีวิตชาวไรชาวนา การปลกูออยยากลําบากยิง่นัก ผมเคย
ปลูกแลว แตไมไดผล  เพราะวามันตองเอาใจใสในการดแูล มันตองมตีนทุนที่สงู 
นะครับปญหาตาง ๆ ตามมาเยอะไหนจะคาแรงงานคาปุย คาน้ันคาน้ีมากมาย ใน
การลงทุน แตละคร้ังในปน้ัน ๆ ใชเงินเปนจํานวนมาก นะครับพอเวลาปลูก ชวง
เก็บเกีย่วผลผลติ ปญหาทีต่ามมาคือกดราคา จากพอคาคนกลาง หนําซํ้าโรงงาน
ประกาศราคา คณะกรรมการออยจังหวดั หรือแมแตระดับประเทศ ประกาศมาป
นี้ราคาตกต่ํา ผมไมแนใจวาเพราะอะไร ผมเห็นทานที่เปนอดตี ส.ส. จังหวัด 
อุดรธานีที่เปนคณะกรรมการออยนํ้าตาล เพราะวา ม.44 เขาเปดเสรี ทําใหราคา
ตรงนีต้กต่ําอันนีผ้มไมกลาลวงขางบน แตปญหาทีต่ามมาจริง ๆ แลว พ่ีนองเปน
หน้ี ราคาออยไมไดราคา วันน้ีผมจะยกตัวอยาง เฉย ๆ ผมจะถามทําแบบสอบถาม
จากจังหวัดวาโรงงานน้ีจะปดเม่ือไหร แลวจะปดเม่ือไหร แลวพอขยาย ไดไหม
พอที่จะใหพ่ีนองประชาชนจะไดสบัแลวนําออยมาขายนะครับอันนี้เปนปญหา
ระดับชาตินะครับ แตพดูตรงน้ีบนเวทเีปนสวนหน่ึงในการชวยพ่ีนองประชาชนให
เปนกระบอกเสยีง ถาอยากรูคําตอบสวนมากจะเปนอุตสาหกรรมจังหวัด ผมไม
แนใจวาหนวยงานที่รับผิดชอบหรือโรงงานออยอะไรตาง ๆ หรือวาเกษตรกรรม
จังหวัด ผมอยากใหมาตอบใหมันชดัเจนเผื่อวาพี่นอง และสมาชิกสภาเองจะได
ตอบพี่นองประชาชนได วาปน้ีออยตกเพราะอะไร แลวปญหาที่ตามมาคืออะไร 
การแกไขปญหาทางโรงงานใน อบจ. หรือคณะกรรมการออยอะไรตาง ๆ 
ระดับประเทศจะชวยเราไดอยางไร ขอบคุณมากครับ  

 
ประธานสภาฯ เร่ืองที่ทานวุฒศิกัดิ ์ไดอภิปรายมาน้ันขอใหทานไดเขยีนแบบสอบถามมานะครับ 

ทางสภาของเราก็จะไดประสานไปยังหนวยงานทีเ่ก่ียวของนะครับ เชิญทานอนันต 
ครับ 

 
นายอนันต  จิตพันธ ครับกราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพครับ และทานสมาชิกผูทรงเกียรตคิรับ 

วันนี้ถือวาโชคดีนะครับ คอืมีทานสมาชิกสภาทานหน่ึงทานไดอภิปรายขึ้นมา ขอ
อนุญาตที่เอยนามครับ ทานวุฒิศกัดิค์รับ ที่จริงผมอยากพูดตั้งนาน แตไมกลาพูด 
เดีย๋วจะหาวาผิด ม 44 ครับ อันน้ีละ มันอันตราย ทีน้ีหลงัจากวันที่ 24 นะครับ 
ผมคนหนึง่ครับเห็นดวยกบัทานวุฒศิักดิค์รับ เพราะวาพ่ีนองชาวอําเภอนามน ก็
เขามาปรึกษาผมเหมือนกันวาหบีออยจะปดกอน ไปทางไหนก็บอกวาจะปดกอน 
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ทีน้ีออยทีเ่หลือจะทําอยางไรนะครับ ผมก็ไมกลาพูดนะขณะน้ีนะครับ เพราะวา
กลัวหลักฐานเอาไปรายงานตัว เอาไปปรับทัศนคติอกี หลงัจากเลือกตั้งกอนนะคับ 
แตวาหีบมันจะปดกอน ผมไมรูจะทําอยางไรนะครับ ผมบอกวาใจจริง ส.อบจ. 
หมดทุกคน จิตใจเหมือนกันหมดครับ ผมไมไดวาใหรัฐบาลนะครับ ไมไดวาใหทาน
รัฐบาล เพราะวาขอเท็จจริงก็คือออยมันไมเปนราคา ไมเปนราคายงัไมพอนะครับ 
เฉพาะออยนะครับ ไมใหเผาออยอีก ไมไดเผาออยคนจะตองจางรถตดัออยมาตดั 
ทีน้ีหมดอําเภอผมมีรถตดัออยแคคันเดยีว วันเดยีว มันมีอยูแคนี้ ไมทันครับใน
อําเภอผมตดัไมทันเพราะวามีรถตดัออยแคคันเดยีว ทีน้ีผมบอกวาทําไมไมใหเผา 
เขาบอกวาเผาไมได ทีน้ีผมเลยถามทานกํานันจุดไดไหม ทานก็บอกวาจุดไดอยูจะ
จุดกี่ไร ผมก็บอกวามันกห็ลายไรอยู กํานันบอกวาถาจุดโดยไมขออนุญาต ตองไป
ขออนุญาต กํานัน ขออําเภอ ถาอําเภอไมอนุมัติ ถา สจ. ไปบอกเขาจุด หน่ึงปรับ
หน่ึงหม่ืนบาท ตดิคุกอีก 2 ป ตอ 20 ไร ถาทาน ส.อบจ. อยากไปอยู 4 ป กเ็ผาให
มันได 40 ไร ผมเลยบอกวาตายแน ๆ หลังจากวันที ่24 เจอกันครับ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ขออนุญาตนะครับเร่ืองทีท่านวุฒศิักดิ ์กับทานอนันต ไดอภปิรายในระเบยีบวาระ

อื่น ๆ ครับบานของประธานสภาเองก็อยูในโซนที่มติรกาฬสนิธุ นะครับถาทานทํา
กระทูสอบถาม ใหทํามาก ๆ นะครับจะไดใหทางโรงงานมาตอบคําถามใหทานนะ
ครับ เชิญทานสุรพงษครับ  

 
นายสุรพงษ  พลซือ่ กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ คือเร่ืองทีท่านสมาชกิไดอภิปรายเก่ียวกับ

เร่ืองออย ฟงดูแลวขออนุญาตทีเ่อยนามทานปลดั กําลังจะลกุตอบวาใชเปน
ภาระหนาที่เราหรือไม อันน้ีผมพูดแทนนะครับ ทานประธานที่เคารพครับความ
จริง เร่ืองออยมีผลกระทบหลายอยาง ถามวาประเด็นแรก อบจ. เปนภาระหนาที่
เปนภารกิจของ อบจ. หรือไม ทานประธานครับจะบอกวาเปนภารกิจ ก็ใช ถาจะ
บอกวาเปนหนาทีข่อง อบจ. ก็ยังไมสิ้นเชิง เพราะฉะนั้นทานประธานทีเ่คารพครับ 
ปญหาออยทานสมาชิกที่น่ังขางหลังผม บอกวาออยปจจุบันน้ีก็ออยไฟไหม ตันละ 
450 บาท ถาออยไมไฟไหม ตองออยอยูในโควตา 850-900 บาท สิ่งเหลาน้ีทาน
ประธานที่เคารพครับ เปนผลกระทบของพ่ีนองชาวจังหวัดกาฬสินธุ โดยเฉพาะ
จังหวัดกาฬสินธุ ถือวามีโรงงานน้ําตาล ไมวาจะเปนขอนแกน กาฬสินธุ มุกดาหาร 
ลวนแตผลติผลออยเปนสินคาหลกัของชาวกาฬสินธุ ถาสิง่เหลานี้ถาเปนไปได 
อบจ. เราถาเรามีความคิด เชญิอุตสาหกรรม เชญิเกษตรกร มาหารือแลวเราก็จะ
ตั้งกองทุน สหกรณ อบจ.เรามหีนาทีผ่ลกัดันสนับสนุนตัง้เปนสหกรณ รับซ้ือ 
เจรจากับโรงน้ําตาลวาออยที่มีโควตาทําอยางไรถงึจะมีโควตาถาเขาโควตาแลวถา
ไฟไหมจะทําอยางไร แลวประเด็นทีส่องสวนปจจุบันนี้ ขาวฮิตก็คือคา PM 2.5 ผม
ก็ไมรูหรอก ขอนแกนออกขาวทีวี พ้ืนทีเ่ขาขายมีผลกระทบตอสขุภาพ เพราะ
กาฬสินธุ เราไมไดวัดหรือไมไดรายงานเฉย ๆ  อบจ.กาฬสินธุ ถามวาเปนภาระ
หรือไม สิ่งแวดลอมหลีกเลีย่งไมไดครับ ทองถิ่นโดยเฉพาะ อบจ. เรา เลก็ ๆ ไม 
ใหญ ๆ ทํา เพราะฉะน้ันสิ่งเหลานีเ้ราตองรณรงค จากเหตผุลการเกษตรทํา
อยางไรถึงจะสนับสนุนเกษตรกรใหมีรายได มากขึ้น อบจ. เขาไปเจรจา เชิง
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อุตสาหกรรม เชิงสหกรณ ผลักดันใหสรางสหกรณไดไหม ประเด็นหน่ึง อบจ.เรา
เปนแมงานเปนจุดประสานจุดทีส่องคือเร่ืองของสิง่แวดลอม อบจ. เราควรจะ
รณรงค ตอนน้ีไปทางไหนเผาออยกันไปหมด ทองถิ่นก็สวนหน่ึง อบจ.เราสวนหนึง่
มีหนาทีช่วยกัน ทําอยางไร เราจะรณรงค อบจ. ฝากถงึทานผูบริหารวาเราชวยกัน
รณรงค ทําอยางไรไมใหเผาออย เผานา เผาฟางขาวหลังจากหมดฤดูการทํานา 
เพ่ือไมใหเกดิมลพิษ เหมือนกบัตางจังหวัดที่เขาลงกัน ผมไมแนใจวาคา PM 2.5 
อาจจะพอๆ กบัขอนแกน มันชวยไมไดครับขอนแกนกับกาฬสินธุ ตดิกัน ขึ้นฟามัน
พัดไปทั่วทิศทั่วทาง แตตรงน้ีอยาลมืนะครับปญหาเหลาน้ีเราฟงแตขาวบอกวาผู
เฒาเปนมะเร็ง ไอ จาม เปนเร่ืองสิ่งเหลาน้ีลวนแตเปนการวิจัยแลววาผมผลตอการ
เปนโรคมะเร็งของเราอาจจะเขาขาย PM 2.5 แลวก็ได ก็อยากจะฝากทาน
ประธานถึงผูบริหารวานาจะมีปายรณรงค โฆษณาของ อบจ. เราตดิไปทั่ววา 
รณรงควาอยาไปเผาฟางขาว อันทีส่องนอกจากจะเสนอรณรงคให คา PM 2.5
เปนไปไดไหม เราเชญิ สหกรณ อุตสาหกรรม เขามีสมาคมชาวไร สวนหน่ึงเปน
ไตรภาคี เราภาครัฐ ที่จะชวยใหนําแนะอยางน้ีก็นาจะดีนะครับ เราสนับสนุนเงิน
งบประมาณสี่สบิหาสิบลานไปชวยเกษตรกรชาวปลูกออย การหาพันธุพืช หาพันธุ
ออย เราก็นาจะรณรงคได ตองฝากผูบริหารผานทานประธานดวยครับขอบคุณ
ครับ 

 
ประธานสภาฯ   เชญิทานอนันต ครับ 
 
นายอนันต จิตพันธ ทานประธานสภาที่เคารพครับ ก็คือสืบเน่ืองจากทานสุรพงษ นะครับ ไมเห็นดวย

กับทานวาไมใหจุดออยไมใหจุดฟางครับ ผมพูดตรง ๆ นะครับ เอานักวิชาการหรือ
เอาหลักการมาคดิคนอ่ืนนะครับทั่วประเทศไทยนะครับ คนที่หามตอนน้ีนะครับ 
เอาหลักการ อะไรมาคิดครับ ผมเชื่อของผมคนเดยีวนะครับและกช็าวไรชาวนา 
ผมเชื่อวากลิ่นไฟไหมไมเปนพิษตอสงัคม ไมเปนพิษตอใครครับ เอามาพิสูจนกันได
ครับ หมอคนไหนเกง ๆ นักวิทยาศาสตรคนไหนเกง ๆ เอามาพิสูจนเลยครับ วา
เผาออยเปนพิษ เผาปาเปนพิษ เพราะวาผมกลาพิสูจน เพราะวาผมเห็นทีเ่ผาปาไม
เห็นเปนอะไรครับ อายยุืนเปนรอยป 90 ป ครับ เผาถาน น่ังเผาถานทุกวัน ถาคุณ
ไปสมเด็จนะครับ ขางบานบอน บานบอนทีส่วนปานะครับ อายแุตละคน 70-80 
ป ผานมานี้ไมรูก่ีป ก่ีสมัยครับ ไมเห็นเปนอะไรครับ ไมเห็นเปนวัณโรค ไมเห็นเปน
ปอดบวม สิง่ที่ทําใหเปนพิษคอืสิ่งทีเ่ราขี่เปนประจําครับ เอาสองอยางมา
เปรียบเทยีบกันครับ โรงงานอตุสาหกรรม และก็ควันรถครับ มแีคควันรถกับ
โรงงานอุตสาหกรรมนีน้ะครับ ตรงนั้นครับทีเ่ปนเผาปาไมเปนรอยเปอรเซ็นตครับ 
พูดงายครับเอาคนกรุงเทพและคนบานนอก เอามาวัดดคูรับใครเปนมากกวาใคร 
ขอบคุณมากครับ  

 
ประธานสภาฯ ถาเปนเร่ืองออยใหยตุิไวกอนนะครับ ใหเราทําแบบสอบถามไปยงัผูวาราชการ

จังหวัด เชิญทานวรากรณครับ  
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นายวรากรณ ภูอาภรณ  ทานประธานสภาที่เคารพ ทานผูบริหาร หัวหนาสวนราชการ ทานสมาชิกผูทรง
เกียรต ิทานผูเขารวมประชุมทุกทาน ผมวรากรณ ภูอาภรณ สมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัด เขตอําเภอยางตลาด ทานประธานทีเ่คารพ สืบเน่ืองจากการ
ประชุมสภาคราวทีแ่ลวผมไดนําเร่ืองความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชนมา
รายงานตอทีป่ระชุมสภาแหงน้ี กค็ือเหตกุารณเพลงิไหมบานเรือนของพ่ีนอง
ราษฎร ในพื้นที่อําเภอยางตลาด ก็คอืบานดอนยานาง ตําบลดอนสมบูรณ ใน
เหตุการณคร้ังน้ันมีบานเรือนพ่ีนองประชาชนเสยีหาย ทั้งหลงัจํานวน 4 หลังคา
เรือน และก็ไดรับความเสยีหายบางสวน อีก 3 หลงัคา รวมความเสยีหายทั้งสิ้น   
7 หลังคาเรือน ในการน้ีไดรับความชวยเหลือจากหนวยงานทางภาครัฐ และ 
หนวยงานเอกชนหลายหนวยงาน และหนึ่งในน้ันก็มีองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ ของเราที่ไดอนุเคราะห เคร่ืองจักรในการที่ไดรับมอบหมายจาก        
นายยงยทุธ หลอตระกูล ไดมอบหมายใหทางกองชาง ไดนําเคร่ืองจักรรถแม็คโค
เขาไปชวยเหลอื รถหกลอ เพือ่เขาไปขนยายพสัดุ สิ่งของที่ไดรับความเสยีหาย 
แลวก็เศษซากบานเรือน ก็ไดรับความชื่นชมจากพ่ีนอง ในพ้ืนที่โดยเฉพาะ ผูที่
ไดรับความเสยีหาย ก็ไดกราบขอบพระคุณทานนายกและก็เจาหนาที่ของเราที่ได
ใหความชวยเหลือ ก็เปนน้ําจิตน้ําใจของทางองคการบริหารสวนจังหวัด ผมขอ  
ชื่นชมและชมเชยทานนายกยงยทุธ หลอตระกูล ที่ไมไดน่ิงนอนใจ และทานไดมี
ความเปนหวงเปนใยในความ เดือดรอนของพ่ีนองประชาชนในพ้ืนทีจั่งหวดั
กาฬสินธุ ของเรา ไมเฉพาะพี่นองทางยางตลาดทราบวากอนหนานั้นไมกี่วันก็มี
เหตุการณเพลิงไหมที่อําเภอสหัสขันธ ตําบลโนนน้ําเกลีย้งเหมือนกัน และใน
เหตุการณน้ันที่ผมอภิปรายตอทีป่ระชุมสภา ทานนายกทานก็ไดมอบหมายให 
ทานผูอํานวยการเฉลมิขวัญ สุริยวนากุล ผูอํานวยการกองสงเสริมคุณภาพชีวิต 
อบจ.กาฬสินธุ ของเราไดนําสิ่งของและก็ปจจัย เงินสวนตัวเขาไปมอบหมาย     
ในการน้ีผมขอใหทานประธานไดนํารูปภาพ ไดเสนอตอที่ประชุม ขออนุญาต    
นะครับ 

 
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับ 
 
นายวรากรณ ภูอาภรณ   คือเหตุการณเกิดขึ้นตั้งแตวันที ่10 มีนาคม 2562 ที่ผานมา นี้คือเหตุการณที่  
    ผูอํานวยการเฉลิมขวัญ พรอมเจาหนาที่กองสงเสริมนะครับ วันนั้นวันที่ 15       

วันศุกร ทีผ่านมา ไดไปมอบปจจัยแลวก็อยางทีผู่ประสบภยัในบานดอนยานาง  
แตกอนที่จะมาถึงบานดอนยานางทราบวาทานไปมอบใหกับพ่ีนองโนนนํ้าเกลีย้ง 
อําเภอสหัสขันธมากอน ก็นัดหมายกันคือเขาไปพบแลวก็เขาไปชวยเหลือพ่ีนอง
ประชาชน ในตําบลบานดอนยานาง ดอนสมบูรณ อําเภอยางตลาด ทั้ง ๆ ที ่  
ทานวันน้ันสุขภาพไมเอื้ออํานวย ไขหวัดใหญรับประทาน ก็ไดพยายามที่จะ      
เขาไปใหกําลังใจกับพ่ีนองประชาชน ก็ตองขอขอบพระคุณทานผูอํานวยการ                
ผอ.เฉลิมขวัญ และเจาหนาที ่อบจ. ของเรา และขาดอีกไมไดกค็ือกองชางโดย 
การนําของทานผอ.ชยัศิริ ครับ ที่ไดมอบหมายใหเจาหนาที่ไดนําเคร่ืองจักรเขาไป
ชวยเหลือพี่นองประชาชน ก็ตองขอขอบพระคุณ ในนามของพ่ีนองในเขตพ้ืนที่
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รับผดิชอบ หวังวาถาพ่ีนองไมเดือดรอนกค็งจะไมแลงน้ําใจจาก อบจ. ของเรา   
แตกอนมีนะครับทานประธาน พ่ีนองสมาชิกไดทําบญุกับพ่ีนองประสบภยั       
เพลงิไหม แตหลัง ๆ มาเราอาจะหางเหินกัน ไมไดพูดคยุกันเทาที่ควรแตกอน         
เราก็จะสบทบไปทําบุญเพ่ือชวยเหลือเบื้องตนกับพ่ีนองที่ประสบภยั รายละ     
500 จากทานสมาชิก แตหลัง ๆ  มาเราก็หางเหินกัน ก็เลยพูดจาไมประสานงาน
กันไมเปนไร แตเหตุการณน้ีทานนายกทานไมทอดทิง้ประชาชนก็ตองขอขอบคุณ
ทานอีกคร้ังหน่ึงครับ ทานประธานขอบพระคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   เชญิทานเกรียงศกัดิ์ครับ 
 
นายเกรียงศกัด์ิ พันโกฏ ิ  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ สมาชิกสภาอําเภอเมือง 
    ครับทานประธานครับ ผมน่ังดูภาพทานวรากรณ ที่นําเสนอ ก็รูสําวาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดของเรานาจะทําสิ่งหนึง่สิง่ใดที่มันเปนคลาย ๆ มูลนิธ ิหรือวา
เปนกองทุนเพ่ือแกไขปญหาพ่ีนองประชาชนที่ประสบ อุทกภยั วาตภยั ภยัอะไร   
ก็แลวแตที่ไมใชวา หมายถึงวายังไง ทานนายกกต็องชวยอยูแลวครับทานประธาน 
ทานดแูลพ่ีนองประชาชนอยูแลว แตวาปญหาคือผมอยากจะเสนอวาใหเรารวมจิต
รวมใจ เปนโครงการที่วาเปนมูลนิธิเปนอะไรก็แลวแตทานประธานที่ไมใชของคน
หน่ึงคนใด ตองเปนของคณะ อบจ. ของเรา โดยเฉพาะทานประธาน ผมรูวาถา  
ทําแลวอุปสรรคมีมากมายอุปสรรคตรงน้ันมันจะมีคําวาไมใชหนาทีข่อง อบจ.     
นี้ละครับทานประธานคําวาไมใชแตวาเราก็ตองไปบําบดัทกุข บํารุงสขุของพ่ีนอง
ประชาชนโดยเฉพาะเราก็อยูในกระทรวงมหาดไทย เหมือนกันนะครับทาน
ประธาน ฉะน้ันผมเลยไมคดิวาจะถึงเวลาหรือยังวาเรานาจะมีการเร่ิมโครงการ    
ที่เปนลักษณะกองทุนหรือมูลนิธ ิเราจะไดชวยเหลือพ่ีนองประชาชน โดยที่ใหเปน
เร่ืองของทุก ๆ คนครับทานประธาน ประเด็นที่หน่ึงครับเร่ืองที่สองผมทราบ     
24 มีนาคมน้ี พวกเราจะไปทําอะไรผมทราบ แตหลงัจากน้ันละครับทานประธาน
ทานประธานตองพิจารณาดวย ทานผูเขารวมประชุมดวยครับ วาจะเกิดคําวา     
สถานการณ เดทล็อคหรือเปลา เดทล็อคตรงน้ีถาจัดตั้งรัฐบาลไมได ถา
ประธานสภายังไมได ถานายกรัฐมนตรียงัไมได คณะรัฐมนตรียังไมไดเปลีย่นอยูด ี
ไมสามารถรวมตัวกันไดเพ่ือจัดตั้งรัฐบาล 375 เสยีงครับทานประธาน จาก 500 
เก่ียวอะไรกับ อบจ. ทานประธาน เกีย่วแนนอนครับถาไมสามารถจัดตั้ง รัฐบาล 
ไดตรงน้ันทองถิ่น อบจ. ของเรา อยูนานแน ๆ ทานประธาน อยูนานโดยทีผ่ม
อยากใหขอบญัญตั ิขอบญัญัติที่จะเตรียมทําอยู แกไขปญหาพี่นองประชาชนครับ 
โดยเฉพาะภยัแลงที่กําลังมาเยือนพวกเราแลวทานประธาน ทานประธานครับ
โปรดพิจารณาหลงัวันที่ 24 มีนาคม 2562 อะไรจะเกิดขึ้น ทานประธานครับ 
ขอบคุณครับ  
 

ประธานสภาฯ   เร่ืองที่ทานวรากรณไดอภิปรายในสภาในเร่ืองของการชวยเหลือของทางองคการ 
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ โดยผูอํานวยการกองสงเสริมคณุภาพชีวตินะครับ 
และก็องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ของเราทํามาเปนประเพณีนะครับ           
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แตวาการที่ทานเกรียงศกัดิ ์ไดอภิปรายเม่ือสักครูน้ีบอกวา ใหตัง้กองทุนเพ่ือ           
ที่จะบําบัดทกุข บํารุงสขุ เร่ืองน้ีทัง้สภาจะไดหารือกับทานผูบริหาร อีกคร้ังหน่ึง 
นะครับ ระเบียบวาระอื่น ๆ ครับมีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายเชิญครับ  
ถาไมมีนะครับสําหรับ วันนี้ไดประชุมกันมาเปนเวลาอันสมควรแลวผมขอนัด
ประชุมสภา สมัยสามัญ  สมัยที่  1  คร้ังที ่ 7  ประจําป  2562 เปนวันองัคารที ่ 
26  มีนาคม  2562  เวลา  13.30  น.  ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ  ผมขอเลิกประชุมครับ 

 
เลิกการประชุม     15.00  น. 
 
 


